

»原声

“我们在备餐的时候,食堂的灯不会全部打开,够用就行;大葱的葱白和葱叶会分开使用,萝卜也会分部位进行红烧或凉拌。”

——中石化官方网站4月21日发布报道,举例说明了中石化长期以来的良好节约风气。



在这里,读遍中国

# 济南市政府被举报: 采购只要外国货

“济南市政府采购违法设置门槛,采购只要外国货。”近日,山东青岛华中环境科技有限公司董事徐鼎向记者投诉。徐鼎投诉的是山东省济南市第二生活垃圾处理厂的防渗膜采购项目。此前,他们曾向济南市财政局举报,但没有被受理。于是,该公司将济南市财政局起诉到济南市市中区人民法院。目前案件还在审理中。

## “进口”就是个幌子

“一些贸易商把‘洋塑料’拿到国内当黄金卖。”徐鼎告诉记者,这次济南垃圾场土工膜一项的中标价是1600万元,如果使用同等质量的国内产品,连800万元都用不了,而且企业还有很可观的利润。

徐鼎是美籍华人,在国外从事垃圾填埋场建设已有20余年,经验非常丰富。他告诉记者,目前国内的垃圾场投资少则2亿元、多则5亿元。花同样的钱,建同样质量的垃圾场,在国内建1个,在国外就可以建3个。

记者比较了一下,同样质量、标准的防渗膜,国内的报价每平方米只有26元左右;而国外的产品,每平方米大多在60元左右。

“一些招标单位放着国内廉价的产品不要,非要跑到国外去进口。”徐鼎颇感气愤。有时候,这种“进口”就是个幌子,有的

中标公司把国内的产品“出口”到保税区,再从保税区拉回来就成了进口产品。

“就这样‘一进一出’,国内产品摇身一变就成了进口货。”徐鼎无奈地说,这里面猫腻大着呢!对政府采购中存在的问题,徐鼎多次向有关部门举报过,大都没有结果。

## 招标环节有猫腻

“一些地方政府采购竞标,盲目选购国外产品,比的不是价格、不是质量,而是关系和背后的猫腻。”多次参与政府采购的徐鼎说。

他说,这种伎俩往往在报名前就开始了。在报名阶段第一招,有的业主就会在招标文件上注明产品“要进口的”,仅此一条,就把国内的企业挡在了门外。

第二招是设置一些跟产品毫无关系的资质门槛。比如,有的业主要求一些和防渗膜没有任何关系的证件。

第三招,打时间差来阻挡其他投标企业。比如说,他们会在开标前突然通知,投标企业需要在当地劳动局开一个20万元的“员工工资储备金账户”。选择的时间往往是这周五通知,下周一就截止。准备好各种手续开立账户的时间至少需要3个工作日。这一招,名义上是为了中标后保证农民工工资正

常发放,其实是一个掩护,让你根本没时间去办,只能自动放弃。

## 评标标准不透明

“评标标准往往弄得特别复杂。”徐鼎说,最后计算下来,就是招标方想让谁中标谁就不到30%。

“至于技术标和商务标的标准,投标人是不知道的。而这个分数是怎么评出来的,大家看不见。唱标只唱价格,整个流程下来,就是招标方想让谁中标谁就中,招来的不是对的而是最贵的。”徐鼎说,这和国外的游戏规则完全不一样,在国外,只要投标报名时过了资格审核关,同样的资质、标准,谁的价格低就是谁中标。

据《法制日报》

## »新闻链接

### 只要外国货并不是孤例

政府采购只要外国货,山东省济南市城市管理局并不是孤例。远的如合肥市国土资源局采购中央空调主机必须为进口原装品牌、江西省高等级公路管理局路面设备招标拒绝国货;近期则有山东省胶州市垃圾填埋场土工膜招标和内蒙古一煤制气项目渣场,都明确要求使用进口土工膜。

综合



## 预备役官兵换装

穿着预备役军装的女军人(4月12日摄)。4月26日,全军07式预备役军服换装仪式在北京举行。参加换装仪式的预备役部队分成10个方队,集中展示了新换发的陆军、海军、空军、第二炮兵07式预备役军装。07式预备役军服将从今年5月1日起,陆续发放到预备役官兵手中。新华社发(刘桂利摄)

## 农超对接救助“卖难”菜农

记者26日从商务部获悉,近日,商务部再次发出通知,部署各地商务主管部门采取更加有针对性的措施,组织开展蔬菜“卖难”紧急救助行动,进一步维护好蔬菜市场稳定。

通知要求,各地商务主管部门

要组织引导大型连锁超市召开产销对接会,直接采购“卖难”蔬菜。“农超对接”试点企业要积极履行社会责任,把采购价格维持在合理水平,并在超市门店设立“卖难”蔬菜销售专柜,支持销售“卖难”蔬菜。新华社

## 海口否认取消楼市“限购令”

海口市住房和城乡建设局、海口市财政局有关负责人26日接受记者采访时称,25日有媒体报道海口市“拟废限购令”的报道不属实,海口将继续执行限购和限价等房地产调控政策,该市今年一季度财政收入仍保持正常健康态势。

海口市住房和城乡建设局市场管理处处长戴开权说,海口市将继续严格执行国家有关房地产调控政策,限购政策仍将延续,不会停止。海口市财政局局长庞革新表示,限购令对海口市财政收入影响不大。新华社

## 榆林中毒事件 牛奶符合标准

记者26日从陕西省榆林市榆阳区政府获悉,经过陕西省榆林市榆阳区食品安全委员会组织送检,22日小学生出现集体中毒症状时饮用的同批次蒙牛纯牛奶符合国家标准,未检出致病菌。鱼河中心小学251名学生出现集体中毒症状

的原因仍不明朗。4月26日下午,榆阳区食品安全委员会公布了检测结果:抽检牛奶各项指标不超标,奶制品符合国家饮用奶标准;饮用奶及学生呕吐物、粪便,未检出致病菌。新华社

## 捐赠过亿者 房地产业是主力

昨天下午,“2011中国慈善排行榜”在北京发布。

其中,在2010年捐款总额接近或超过10亿元的曹德旺、黄如论以及牛根生这3位“巨捐”企业家,成为争夺2010年度“中国首善”的主要人选。

此外,据记者从中国慈善排行

榜办公室了解到,2010年度捐赠过亿的企业家中,从事房地产业的超三成,仍是捐赠主力。

另外,昨天上午,中国社科院发布的2011年《慈善蓝皮书》指出,2010年,我国社会慈善捐赠总额达700亿元,房地产企业仍是慈善资金来源。据《法制晚报》

## 河南师大“红歌进食堂”

# 大学生边听红歌边吃饭

近期,河南师大的餐厅开始提供精神食粮。该校后勤集团的员工们在餐厅搭起了舞台,搞起了“红歌进食堂 唱响你我他”活动,此后的两个月里,在此用餐的大学生能够一边吃饭一边听歌。

本次活动由后勤集团饮食服务中心、校学生会生活部、软件学院合作举办。各学院17支代表队将先经过三场初赛的比拼,

前9名进入决赛,争夺一二三等奖,最终评出“红歌之星”。与其他红歌比赛相比,此次活动以个人独唱为主,更加彰显青年个性,具有平民色彩;候选的百首“红歌”,涵盖现代当红主旋律歌曲、红色革命歌曲等,综合了时尚元素和怀旧元素。

“红歌具有独特的教化育人功能,唱红歌是对青年学子进行党的知识和党性教育的一

次崭新尝试,高校应成为宣传红歌的主要阵地。”河南师大后勤集团党总支书记彭富旗表示,让红歌深入到学生社区,可以使大学生近距离感受红色经典。唱红歌,能激发广大学生的爱党爱国热情,是最生动的思想政治教育课。据悉,在全省乃至全国高校中,让百首红歌走进学生社区,尚属首次。

综合

# 上海交通大学医学院附属第九人民医院

美容皮肤科  
美容医疗应用技术

2021-53077807

美容外科

2021-63162740

眼科

2021-63160010

医院地址:上海市制造局路639号  
接诊时间:每周一至周日  
批文号:沪医广[2011]第02-18-C58号

虹梅医疗美容门诊部

美容皮肤科 美容外科 口腔科

2021-64018183

医院地址:上海市虹梅路3310号  
接诊时间:每周一至周日  
批文号:沪医广[2011]第02-18-C59号

大沽路门诊部

美容外科 美容皮肤科  
美容医疗应用技术 口腔科

2021-63400490

医院地址:上海市静安区大沽路388、390号  
接诊时间:每周一至周日  
批文号:沪医广[2011]第02-18-C61号